



## “壮丽七十年,奋进新时代” 建设新时代幸福美好霍邱

党的十九大以来,六安市霍邱县坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以新发展理念为统领,以脱贫攻坚为统领,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险工作担当作为,攻坚奋进,新时代幸福美好霍邱建设迈出了坚实步伐。

### 坚守底线思维,三大攻坚战取得新成效

霍邱县始终坚持问题导向,抓重点、补短板、强弱项,全力以赴打好防范化解重大风险,精准脱贫、污染防治攻坚战。牢牢把握六个准确要求,聚焦盯牢“两不愁、三保障”标准,加快补齐双基建设、农村人居环境等方面短板,严格执行精准扶贫、监测评估、防范返贫,责任落实制度,创新机制,举县而为,力戒形式主义脱真贫。2017~2018年全县累计脱贫6.8万人、86个贫困村全部出列。其中,2018年该县脱贫攻坚工作在省考核中被评为“好”的等次,荣登全国“扶贫效率百高县”榜单,位列全国第五,全省第一。生态环境持续改善。认真践行“两山”理论,全面落实河湖长制、林长制,全力以赴打好蓝天、碧水、净土保卫战,加快推进中央、省环保督察反馈问题及“回头看”,发现问题整改,强力整治环境突出问题,划定主导水土保持生态功能红线面积226.9平方公里。持续推进农村环境“三大革命”和人居环境综合整治,农村生产生活环境明显改善。

### 加快转型升级,高质量发展谱写新篇章

霍邱县始终坚持发展第一要务,千方百计稳增长、调结构、促升级,经济总量不断壮大,运行质量持续提高。2017~2018年,全县地区生产总值年均增长6.1%,固定资产投资年均增长9.3%,规模以上工业增加值年均增长6.6%,财政收入年均增长13.5%,主要经济指标保持平稳增长态势。争创为全国水稻绿色高产高效项目试点县、全国主要农作物生产全程机械化示范县。稻渔综合种养被中国渔业协会命名为“中国生态稻虾第一县”。认定国家地理标志,证明商标3个。成功创建为省级休闲农业和乡村旅游示范县。电子商务推进农村综合示范县创建,通过省级评审。



城区公园路(三五七渠)一角



石店镇双庄村农民文化乐园里农民朋友在表演



周集农民现代化养殖兰花工厂一角



卧阳路政务大楼南侧一角

### 坚持统筹推进,城乡一体化开创新局面

霍邱县始终坚持城乡一体、协调发展,着力打造生态宜居城市、幸福美丽乡村。“一心三带六区”的城市空间格局初步形成。完成28个集镇建成区整治和28个省级中心村建设。龙潭镇创建为全国文明镇,临水镇认定为安徽省千年古镇,岔路镇、长集镇小园村,分别创建为省级生态乡镇、生态村。实施农村道路畅通工程1286公里。省道343霍陈路建成通车,省道310城关至长集快速通道加快建设。荣获全省农田水利基本建设“江淮杯”银奖和推进引江济淮工程前期工作突出贡献奖。新增变电站建设,通讯保障能力持续增强。

### 注重改革创新,发展源动力得到新增强

霍邱县始终坚持以改革开放创新引领发展,激发释放内生动力,为县城加快发展留足空间。各项改革破冰前行,党政机构改革基本完成,农村集体产权制度改革,医药卫生体制改革纵深推进,国有资产监管制度逐步完善。持续深化“放管服”改革,全面推进“互联网+政务服务”,积极创优营商环境,市场活力明显增强。开放步伐不断加快,2017~2018年全县到位境内引资年均增长10.9%,利用外资年均增长66.2%,进出口总额年均增长32.6%,创新能力明显提升,与省农科院等单位建立稳定的产学研合作关系;印遇龙院士工作站授牌成立,高新技术企业发展到6家,省专精特新企业发展到9家。现代产业园在全省南北合作共建园区考评中位列第三。长集现代农业示范园区争创为全国农村创新创业园区。

### 保障改善民生,人民幸福感实现提升

霍邱县始终坚持惠民利民、共享发展,切实增进人民福祉。2017年以来,累计投入民生工程资金80.5亿元。城乡居民医疗保险、养老保险基本实现全覆盖。争创为全国群众体育先进县、义务教育基本均衡县。集团化办学和城乡联合办学取得实效,生源回流人数明显增多。紧密性县域医共体建设持续推进。荣获全省健康扶贫表现突出县。强力推进扫黑除恶专项斗争,社会大局保持安定和谐,人民群众获得感、安全感、幸福感不断提升。

### 攻坚奋进,加快县域发展新进程

今后一个时期,该县将按照既定思路,进一步加快县域发展新进程,重点抓好五个方面工作:

一是注重创新增效,引领经济高质量发展。实施创新驱动发展战略,推动互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合,促进新动能加快培育传统动能

焕发生机。集中力量建设经济开发区新型铁基新材料研发生产基地、全产业链钢铁产业基地,重点推进300万吨钢厂竣工达产。加强农产品加工研发和科技成果转化,推动农产品加工业向精深加工方向转型升级。

二是注重协调推进,展现城乡高颜值面貌。围绕“滨水之都·皖西钢城”目标,加强绿色城市、人文城市、智慧城市建设。坚持以业兴城,产城融合,强力推进合肥高新区霍邱现代产业园建设发展,着力打造产业鲜明、低碳循环环境优美、宜业宜居的现代产业城,强化精细管理,提升城市品位,积极争创全省文明县城。

三是注重绿色发展,倍加呵护碧水蓝天净土。牢固树立绿水青山就是金山银山的生态理念,坚守生态红线,坚持绿色发展。强力整治环境突出问题,持续推进农村环境“三大革命”和人居环境综合整治,打造绿色美好家园。

四是注重改革开放,切实增强县域发展活力。持续深化“放管服”改革和商事制度改革,纵深推动政务服务“一网一门一次”改革升级,常态化开展“四送一服”双千工程,着力优化营商环境。激发市场主体活力,努力振兴实体经济。

五是注重共建共享,不断提升群众幸福指数。强化惠民富民理念,倾力实施好各项民生工程,健全就业服务体系,提升社会保障能力,坚持教育事业优先发展,促进学前教育普惠普及、基础教育均衡公平、职业教育提档升级、民办教育健康发展,努力办成更高水平、更高质量、群众更加满意的教育。加强公共文化服务能力建设,促进文化与旅游融合发展,推动全民健身与全民健康深度融合。加强紧密性县域医共体建设,按照“两包三单六贯通”的建设路径,整合医疗卫生服务资源,打造更加成熟稳定的县域分级诊疗模式。强化精神文明和民主法制建设。加强和创新社会治理,维护社会安定和谐。

□ 本版摄影 王兴远



新体育馆体育中心举行六安市四运会开幕式一角